
 

 PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DE L’ODYSSÉE, 
TENUE LE 18 FÉVRIER 2020 AU 169, RUE DAVID SUD, SAINT-AMABLE, À 18 H 30 

  
 ÉTAIENT PRÉSENT(E)S : 
 

École 
Ève-Ann Gemme 
Nathalie Gemme 
Cindy Lysight 
Isabel Fernandez 

Parents 
Caroline Fortier 
Catherine Thériault 
Marie-Lyne Duguay 
Sandra Laliberté 
Mélissa Bernard 
Linda Boucher, Public 

 
ÉTAIT ABSENT :  

 
Direction 

Christian Descôteaux, directeur 

 1. Ouverture de l’assemblée à 18 h 30 par Mme Caroline Fortier. 

 2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 Ajout 5.5 Sortie 1re /6e année au Mt-Bruno 

CE 19-20-21 Proposé par Mme Mélissa Bernard et adopté à l’unanimité. 

 3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 10 décembre 2019 

CE 19-20-22 Proposé par Catherine Thériault et adopté à l’unanimité. 

 

3.1 Questions afférentes au PV. 
- 3.1 (10.1) 10.1 Anglais intensif 
M. Descôteaux mentionne que des discussions ont eu lieu au CEE. Divers scénarios ont été 
regardés, mais aucun ne soulevait un intérêt de la part des enseignants. Pour l’an prochain, 
il y a un statu quo sur la grille-matières. 
 
- 5.2 Résolution pour autoriser l’utilisation des locaux par la MDJ 
M. Descôteaux mentionne que la MDJ n’a pas reçu sa subvention. On regarde pour une 
autre source de financement. 
 
Mme Bernard mentionne qu’il serait peut-être intéressant de contacter le club optimiste 
 
- 5.3 Campagnes de financement 
M. Descôteaux mentionne que la campagne de Pâques est lancée. Elle se termine le 9 mars. 
Les ventes des élèves de 5e année leur seront remis pour financer la classe rouge. Si la classe 
rouge n’a pas lieu, ils conserveront les sommes afin de payer les effets scolaires et les 
sorties. 
 
- 6.3 Application Hop Hop – SDG 
M. Descôteaux mentionne que la période de test est débutée. Mme Fernandez mentionne 
qu’il y a de petits ajustement à faire, mais que le système fonctionne bien. 
 

 

 4. Parole au public 

 Aucun public 

 5. Points de décision et d’adoption 

 

5.1. Critères de sélection d’une direction 

Les membres se consultent afin de compléter le document sur les critères de sélection 
d’une direction pour l’année scolaire 2020-2021.  La présidente enverra le document 
par courriel à la direction générale de la Commission scolaire des Patriotes. 
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CE 19-20-23 Proposé par Mme Caroline Fortier et adopté à l’unanimité. 

 

5.2. Accueil d’une classe préscolaire 4 ans 

En vertu de l’article 37.2 de la Loi sur l’instruction publique (LIP), le conseil d’établissement 
est consulté par la commission scolaire, lorsque celle-ci souhaite dispenser dans l’école, des 
services éducatifs de l’éducation préscolaire. 
Le Service de l’organisation scolaire a informé le directeur qu’il est envisagé d’ouvrir 1 
groupe d’éducation préscolaire pour des élèves de 4 ans, dans l’école dès la prochaine 
rentrée scolaire. 
Le directeur indique quels seraient le local utilisé, 216, et quelles seraient les modalités 
mises en place pour accueillir ces élèves de 4 ans. 
Si le nombre de demandes d’inscription était plus élevé que le nombre de places 
disponibles, les critères pour choisir les élèves sont prévus à la Politique relative à 
l’admission et à l’inscription des élèves. 
Les membres échangent au sujet de ce projet. 
- Autres options pour la localisation dans l’école, 
- Possibilité de construire une cloison avec une porte pour diviser le corridor ?, 
- Besoin d’aménager des vestiaires pour les élèves du préscolaire. 

 
EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Mme Caroline Fortier, il est résolu à l’unanimité: 
DE DONNER UN AVIS DÉFAVORABLE à la commission scolaire concernant son intention 
d’ouvrir 1 groupe d’éducation préscolaire pour des élèves de 4 ans, dans l’école dès la 
prochaine rentrée scolaire. 
- Le seul local vraiment adapté pour une classe de préscolaire (4 ou 5 ans), est située en 

face d’une des nouvelles classes DSC. Problématique pour le fonctionnement des classes 
DSC, 

- L’ajout d’une classe de préscolaire 4 ans, implique d’avoir des élèves du préscolaire au 2e 
étage où il n’y a pas d’ascenseur, 

- Dans les trois dernières années, l’école a vécu beaucoup de changements qui a nécessité 
beaucoup d’énergie et d’adaptions de la part du personnel. Une pause serait appréciée. 
(Préscolaire à FW, plan de répartition, nouvelles classes DSC).  

CE 19-20-24 Proposé par Mme Caroline Fortier et adopté à l’unanimité. 

 

5.3. Grille-matières 2019-2020 

De légères modifications ont été apportées au 1er cycle. /0 minutes ont été enlevées en 
art plastique pour les mettre en français. 

CE 19-20-25 Proposé par Mme Jacinthe Bélair et adopté à l’unanimité. 

 5.4. Accueil des maternelles 2020‐2021 

 

M. Descôteaux mentionne que la journée d’accueil aura lieu le 4 juin 2020. Pendant ce 
temps, les classes de préscolaires seront pris en charge par des suppléantes et leur 
journée sera réorganisée. 

CE 20-21-26 Proposé par Mme Ève-Ann Gemme et adopté à l’unanimité. 

 5.5. Sortie 1re /6e année au Mt-Bruno 

 

M. Descôteaux mentionne que les groupes 101 et 601 feront une sortie au Mt-Bruno le 
20 mai. Il s’agit d’une sortie qui boucle plusieurs activités communes de deux classes. Il 
s’agit d’une sortie gratuite pour les élèves avec des parents accompagnateurs. 

CE 20-21-27 Proposé par Mme Marie-Lyne Duguay et adopté à l’unanimité. 

 6. Points d’information 

 

6.1. Bilan des inscriptions 

M. Descôteaux mentionne que nous avons ±545 élèves d’inscrits pour l’instant. Cela 
suppose des scénarios avec des classes multi-niveaux. 
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6.2. Loi 40 

Des discussions ont lieu sur les éventuels changements. Dès que ce sera disponible, M. 
Descôteaux fera suivre les informations. 

 7. Parole aux divers représentants 

 7.1. Comité de parents 

 

Mme Duguay fait un suivi de la dernière rencontre : 

- Nouveau guide des frais chargés aux parents. 
- Nomination du nouveau protecteur de l’élève. 

 7.2. OPP 

 

Mme Bernard nous mentionne qu’elle n’a pas de projet en particulier. Elle mentionne 
qu’elle a collaboré avec l’activité de décorations de Noël (monde magique de Noël à 
St-Hyacinthe). Elle mentionne qu’il est toujours plus facile d’avoir des bénévoles si les 
enseignants s’y prennent à l’avance. 

 7.3. Enseignants 

 

Les enseignants font un résumé de leurs activités. Voici les grandes lignes : 

Préscolaires : - Classe neige au parc Le Rocher, 
 - Visite d’une auteure jeunesse, Valérie Fontaine, 
 - 28 février, kermesse dans la cour. 
 
1re année : - Visite de Nicolas Boisseau, enseignant-magicien, 
 - Écriture en décloisonnement, 
 - Février, thème de l’espace et des étoiles, 
 - Présentation orale de St-Valentin. 
 
2e année : - Atelier d’écriture : premier livre publié en février. 
 - Seconde visite de prof Dino : animaux du monde, 
 - Troisième visite de prof Dino : les aimants. 
 
3e année : - Ateliers d’écriture, 
 - Présentation orale sur une question loufoque, 
 - Courrier interne de St-Valentin, 
 - Robotique en science. 
 
4e année : - Schéma du récit en écriture, 
 - Figures planes en math, 
 - Visite de prof Dino : machines simples, 
 - Sortie au théâtre : Le problème avec le rose. 
 

5e année : - Bonhomme de neige à la craie, 
 - Le récit en 5 temps : l’enquête, 
 - Recherche sur les fêtes de différentes religions, 
 - Planétaire. 
 
6e année : - Invité pour la Révolution Tranquille, 
 - Confirmation de la classe rouge 20-21-22 octobre 2020, 
 - Création d’un sablier, 
 - Visite au CFPP, 
 - Visite de prof Dino. 
 
DSC : - 2 visites de prof Dino, 
 - Départ d’Andréanne et arrivée de Valérie, 
 - Planétaire. 
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 7.4. Service de garde 

 L’information a été traitée en suivi. 

 7.5. Personnel de soutien 

 Il n’y a rien car le poste est libre. 

 

7.6. Parole au public 

Aucun public. 

 

8. Questions diverses 

 

 9. Levée de l’assemblée à 20h45. 
 

 

Christian Descôteaux, directeur  Caroline Fortier, présidente 
 


